

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Женеве зазвонят колокола | Un nouveau son de cloches pour Genève

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 17.12.2009.



Звонница изнутри (© TdG)

К Рождеству собор Святого Петра в Старом Городе заказал 17 новых колоколов.

|

La cathédrale Saint Pierre a commandé 17 nouvelles cloches pour Noël.

Un nouveau son de cloches pour Genève

Словно нарочно, для обсуждения темы колоколов в мэрии Женевы выбран самый холодный момент зимы – в эти дни температура опустилась до минус 4 градусов, а на крышах и тротуарах кое-где даже виден снег. Странно: в городе Кальвина из-за близости озера малейший холод переносится с трудом, всегда сопровождаемый мокрым безжалостным ветром, и в заснеженной Москве почему-то всегда теплее, светлее и веселее, чем в Женеве всего лишь при температуре в ноль градусов.



Франсуа Делор, женевский органист

Франсуа Делор, уроженец Женевы, органист и звонарь собора Святого Петра с 1995 года, не показывает вида, что мерзнет, исполняя мелодию на колоколах. Конечно, церковь, строительство которой началось в 1160 году и длилось 150 лет, уже достаточно осовременена изнутри. И звон идет автоматически по сигналу, направляемому часами. Звонарь же играет на клавиатуре, связанной специальным механизмом со звонницей собора – с помощью клавиш управляя ударами колоколов, он исполняет специальные концерты, послушать которые приходит много желающих. В репертуаре у него несколько десятков произведений церковной музыки.

Чтобы дойти до своего рабочего места, Франсуа Делор поднимается пешком по 157 ступенькам каменной, а затем деревянной лестницы на самый верх церкви. «Зимой здесь холодно, а летом ужасно жарко, при этом все концерты проводятся именно в эти сезоны, - делится он и добавляет, - я嘗試ed играть в перчатках, но звук не тот». Колокольным звуком непременно отмечаются и четыре главнейшие даты в истории Женевы: 30 июня – вхождение кантона в состав Конфедерации, 1 августа – Национальный праздник Швейцарии, женевский праздник [Эскалад](#) и 31 декабря.

Единственное сожаление Франсуа Делора – звонница не может играть церковные мелодии так красиво, как это предписано. Ее возможностей хватает лишь на полторы октавы, а в идеале нужно три. Если к имеющимся 20 колоколам установить еще 17 небольших, весом от 15 до 42 килограммов, голос звонницы собора Святого Петра обретет уже полное великолепие. «Можно будет играть даже «Интернационал» - шутит мэр Женевы Реми Пагани, который известен своими левыми убеждениями и состоит в партии, название которой переводится с французского как «Самая левая».



## Собор Святого Петра

Набор из 37 колоколов – эта идея нравится всему административному совету города, ведь собор является собственностью мэрии Женевы. Проект оборудования новых колоколов стоимостью в 178 000 франков был передан на этой неделе административным советом в муниципальный. «Без всяких сомнений, мы его профинансируем», - уже заявил мэр Реми Пагани.

В эту сумму войдет и полная ревизия уже имеющихся музыкальных возможностей звонницы. «Ноты ре-диез и ми звучат как удары по кастрюле!» - возмущается ответственный за техническое оснащение собора Филипп Демоли. Ведь весь колокольный оркестр Святого Петра в свое время был собран поштучно из колоколов разных эпох, самый старый и массивный датируется 1460 годом и весит 1610 килограммов, а вместе они были установлены в 1930 году. Даже соседние церкви являются предметом легкой зависти всех работников собора – в церкви Каружа 36 колоколов, и целых 50 – в храме Шамбери в соседней Франции!

Заказать подарок для собора Святого Петра планируется во Франции – в городе Анси-ле-Вье, где знаменитая фирма братьев Rassard специализируется на литье колоколов с 1796 года. Конечно, к Рождеству работа еще и не начнется, но принципиальное согласие уже будет дано.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/culture/v-zheneve-zazvonyat-kolokola>